

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés = avi | P.

A puska visszafelé is sülni

Két nappal ezelőtt egyik cikkünkben megírtuk, hogy az egész német nemzet nyomorban is büszke önértékeléssel vette tudomásul kormányának elhatározását, mellyel visszautasítja a franciák zsaroló föltételeit és inkább számot vetett a következményekkel, mint sem hogy nemzeti önértékelésének további megalázásával fejét meghajtsa olyan követelések előtt, amiket nemzeti önértékelésének sérelme nélkül egy nép sem fogadható volna el.

A német nemzet számolt a következményekkel és a következmények nem maradtak el: a tüke futásnak eredt.

Am a német kormány föl volt készülve erre az eshetőségre is, s mielőtt a menekülni vágyó pénz kerekét oldhatott volna, erélyes intézkedésekkel gátot vetett annak, hogy az ország helyzetét ézzel is súlyosítsák. A börzék bezárása a banküzletek pénztárainak bezárása megtette jótékony hatását. Bekövetkezett Németországban is, ami minden alkalommal és mindenütt bekövetkezik ott, ahol bátor emberek és erélyes intézkedések megakadályozzák a pánik kitérését, bekövetkezett a németeknél is az a lélektani állapot, hogy a pánik a félelem, a rettegés bizalomná változott, s az egész német nemzet önmagába vetett bizalommal néz szembe az eseményekkel, amelyeknek előidézésében nem hibásak, nem bűnösök, s éppen ezért a jó lelkiismeret nyugalmával állják azokat a csapásokat, amelyek ezzel a súlyos válsággal reájuk zúdultak.

De megdöbbenve a lelkiismeret szavának súlyától szinte tanácstalanul állanak az események kavargása előtt a nagyhatalmak is, akik az állapotokat előidézték, akkor, amikor a egyetlen békeszerződésekkel olyan súlyos terheket raktak a német nép vállára, amelyekről nyilvánvaló volt, hogy az ország azt elviselni nem tudja, s hogy a szörnyű nyomás alatt a hatalmas német oriasnak is össze kell roppannia.

Azok a csillagászati számok,

amelyek a jóvátételi összegeket 60 esztendőre felosztva állandóan ott lebegtek mint Damokles kardja a német élet ütőere fölött, nem csak a most élő nemzedéket álitották súlyos probléma elé, de a jövő generációnak életlehetőségét is elvették, és nyilvánvaló volt, hogy a német nép ezeknek a reakényszerített szerződéseknél eleget nem fog tenni, mert eleget nem is tehet.

Most szörnyű viaskodással ott állanak a bástya fokon és ag-

gódva lesik, hogy a német nem fogja-e őket is a mélységbe rántani, mint ahogyan egykor Dugovits magával rántotta Nándorfehérvár bástyáiról a török katonát? És mert halálba zuzódni egyetlen nép sem szeret, azért bizik a világ, hogy a katasztrófa bekövetkezése előtt győzni fog a jobb belátás s a hatalmak összefogása elfogja háritani a népek feje felett lebegő veszedelmet, mert a puska könnyen visszafelé sülni.

beállott halált konstatálták.

Temetése 17-én délután 5 órakor lesz. A temetésen a pécsi üzlelvezetőség is képviselteti magát s elfőn Pakucs Béla is, hogy megadja a végtisztességet elhunyt kartásának.

A fagyalt veszedelme

Budapesten két napi kínos szenvedés után meghalt Weisz Lipótné, akinek halálát fagyalt okozta mérgezés idézte elő, Budapesten a cukrászpartestület már több ízben tett panaszt a zugcukraszok és különösen a zugfagyaltárusok ellen, s most, hogy ez a halálos mérgezés történt, megindult a razzia, és a hatóságok nem egy helyütt megdöbentő állapotokat találtak. Piszkos, penészes, fertőzött odukból szenyes gépekkel, szenyes cukorból és moslékos léből készítették a fagyaltot és lepték el a főváros utcáit a „stanciliskok.”

Orvosi körökben érthetetlennek is tartják, hogy a közönség miért dől be a reklámnak, s miért fogyasztja meggondolás nélkül a kánikulás melegben a sok fagyaltot, mikor annak nem csak semmi jó hatása nincsen, de az egészségre határozottan káros. Nagyon sok gége és gyomorhurut, de sőt komolyabb betegségek eredete is ott keresendő a fagyalt fogyasztásban, nem is említve azt, hogy a fogbetegségek tekintélyes percentje éppen ennek terhére írható.

Téved és önmagát ámitja, aki azt hiszi, hogy a fagyalt lehűti az embert. Pillanatnyilag, amíg szájában érzi azt a jéggyé fagyasztott kásás cukrot, talán az a benyomása a togyasztónak, de ez nem egyéb érzéki csalódásnál, mert ha egy adag fagyalt elfogyasztása előtt és után is megméri akárki is a hőmérsékletét, tapasztalni fogja, hogy merhető változás nincsen. Egy adag fagyalttól sokkal többet ér, ha az ember megmossa az arcát, vagy a kezére hideg vizet csurgat. Ez lehűti a vért, a pár pernyi ilyen kézmosás leküti az egész testet, s kellemessé teszi a közérzést. Emellett mennyivel olcsóbb eljárás s azonkívül nem járhat vele sem gyomorrontás, sem mérgezés, sem egyéb betegség, amelyek mind ott leskelődnek a fagyaltos tányéron.

Mindezek után pedig azt hisszük, jó lenne Baján is egy kis razziát tartani, hogy ugyan hogy is készül az a fagyalt?

Borzalmas családirtás

Egy német gazda elpusztította családját, házát és jószágát

Szörnyű családi tragédia játszódott le az elmúlt éjszaka Ohlenstedtben. Seedorf 40 éves gazda lakóházának előszobájába vezette négy kedvenc lovát, összekötözte négy gyermekét, majd felgyújtotta a házat. Rövid idő múlva beomlott a ház teteje és maga alá temett a gazdát gyermekeivel és lovaival együtt.

Seedorf előző este kijelentette a szomszédok előtt, hogy élve nem hagyja el többé házát. Szörnyű tettét azért követte el, mert ingatlanaira másnap árverést tüztek ki. Seedorf feleségét, anyósát és szolgálóját csak a legnagyobb erőfeszítés árán sikerült kimenteni az égő házból.

Községek üzleti tevékenysége

Az utóbbi időben több ízben előfordult, hogy egyes községek árlejtést hirdettek bizonyos cikkek pl. fa és szén szállítására és az árlejtési hirdetményben kijelentették azt is, hogy amennyiben a község lakószói is reflektálnak ezekre a cikkekre, a szállító vállalat megfelelően nagyobb mennyiséget tartozik leszállítani, hogy a község ezt a jelentkezők között kioszthassa. Noha az ily eljárás a „hatósági üzem” fogalma alá teljes mértékben nem vonható, mégis kétségtelenül sérti az érdekelt kereskedőket. Erre való

tekintettel a szegedi kereskedelmi és iparkamara, melynek több ilyen eset jutott a tudomására, felszólalt az illetékes hatóságoknál és ennek az eljárásnak betiltását kérte, egyben pedig megállapodott a budapesti kereskedelmi és iparkamarával abban, hogy az új Közszállítási Szabályzat előkészítése alkalmával azt az álláspontot fogják képviselni, hogy hozhatóságok árlejtés útján csak a saját szükségleteiket szerezhessék be, ezen tulmenőleg azonban árubeszerezéssel és forgalomba hozattal ne foglalkozhassanak.

Pócza István Máv főintéző meghalt

Súlyos gyász érte a bajai vasutas tisztikart. Váratlanul elhunyt Pócza István Máv főintéző, a kiváló tisztviselő, akit tisztársai és valamennyi Máv alkalmazott szeretete övezett.

Alig két hete, hogy az életerős, javakorbéli férfiú szívhezszóló szép beszédben bucsuztatta a bajai álló-

más közszertetben álló főnökét — a Pécsre távozó — Pakucs Bélát s ime most már az ő ravatala fölött fog zengeni a bucsuztató ének.

Tegnap még hivatalában volt a fáradhatatlan ember, amikor a hőség miatt panaszkodni kezdett. Kifélé indult, de alig ért az ajtóig, összeesett s ebben a pillanatban már halott is volt. A kihívott mentők már csak a szívszélhűdés folytán

Nem lesz strand a Sugovicán, amíg ki nem kotorják az új torkolatot

Az emberek ezrei keresnek üdülést a Duna hűs hullámaiban — Szabad vetkőzés az erdő árnyas fáin alatt — Szalámit, uborkát és süteményt esznek még a jámbor tehenek is

Most, hogy a Sugovica annyira leapadt, mindenki mélyebb vizekre igyekszik evezni. Üresek az uszodák, csak ép egypár gyermek juszka az alig derékig érő vízben. Már a kora délutáni órákban megindul a népvándorlás a Duna felé, ahol a hűs hullámoktól várják az emberek az enyhülést és a felüdülést.

Minden ember kirándul. Akik hét-köznaponként nem érnek rá, azok alig várják a vasárnapot s akkor már korán reggel nagy kosarakkal, boros és szódásüvegekkel felszerelve (a legjobb védekezés a meleg ellen) igyekeznek a dunaparti erdőbe.

Aki még nem látott tömeget, az menjen ki egy vasárnap a Dunára s akkor megtögyi látni a város színejavát.

Már az innenső partról feketélnék a vízben az emberfejek százai, a parton pedig színes fürdőruhákat ragyogtat a délutáni napsugár. Itt zugnak a Sugovicáról kitiltott motorosok is, mintha csak mondanák — itt parancsoljatok nekünk!!

Ami csak vízjármű van, az mind kirándulókat szállít. A révész motorosa öt percnél közeledekedik egyik parttól a másikig s valahányszor fordul, mindig tele van szórakozni és fürdeni vágyó közönséggel.

Rádió, gramafon és terített asztal a parti fővényen

Már messziről hallani a rádiót. Déli cigányzenét közvetítenek. „Ha kimegyek az erdőbe” zokogja a hegedű s a hangszóró körül ülők boldogan bólintgatnak, miközben a kezeikben levő poharakban aranyos gyöngyözéssel pezseg a jófajta karcos.

Pár lépéssel odébb egy gramafon szól, melynek lemezén ide nem illő komolysággal éneklő egy mély bariton a „Mért mullik el minden ami szép” című tangódalt.

Pedig hát dehogyan millik el, hiszen csak most kezdődik, ami igazán szép.

Akármerre megyünk, mindenütt csak boldogság és megelégedettség sugárzik. Akik már áldoztak az évés istennőjének, azok most hosszan elnyult testtel hevernek, arcukon a jólakott ember boldog öntudatával.

Mindez impozáns látványt nyújt a csendes szemlélőnek.

Sátrak és vekendházak az erdőben

Kissé lejjebb haladva a víz mentén sátrak fehérlenek. Itt azok tanyáznak, akik már napok, sőt hetek óta szabadságon vannak.

Olajbarnára sült testtel sétálgatnak föl-alá a parton s várják míg a soros szakács elkészíti az ebédet.

Mások semmivel sem törődve nyakig temetkeznek a forró homokba, le akarnak sütni, mert pár nappal ezelőtt valaki bizonyára tul fehérek találta őket.

Jön a hullám. Hurrá! de jönnek a tehenek is

Délután fél 4. Megjelenik a látáhatáron a magyar hajó. Nosza van nagy öröm, üdvölgzés. Egymást taszigálva hanyathomlok rohannak az emberek a vízbe.

Még azok is köztük vannak, akik röviddel ezelőtt még mindennel megelégedve lustálkodtak a parton.

Szóval itt a hullám. Nem olesósági, hanem egyszerű, a fürdőzőknek mégis oly nagyszerű duna-hullám.

Mindenki a vízben, senki a parton. Ez az amire a jámbor tehenek várnak.

Mint a sáskák lepik el a parton

maradt kosarakat, melyeknek tartalmát gyors egymásutánban éltűntetik, sőt még a kisebb kosarak is lecsuszának a bő tehen gyomron.

Lesz erre riadalom. A diadalmas kiáltásokat bosszus kifakadások és diszkrét káromkodások követik. Futnak a tehenek után, de már késő, mert amit azok egyszer lenyeltek, azt már nem igen látni viszont, legfeljebb tej alakjában.

Megkezdődik a vándorlás hazafelé

Lassan beesteledik, mindenki öszszeszedi a cókókját s siet a motorcsónak felé. Megkezdődik az átszállítás. Néha már 8 órát is elharangoztak, amikor az utolsó csónak elhagyja a tulpartot.

Igy megy ez itt mindennap, s bizony sok pesti ember is megirigyli ezt a szép és kedves szórakozást. Mert csak jobb ott ahol a fürdőzők nincsenek korlátok közé szorítva

s. gy.

Az új termésrendelet 10 pengő a boletta áre. Haszonbérleteknél a földtulajdonos is részesedik a bolettából

Megjelent a terjedelmes rendelet, amely a gabonatorgalmat szabályozza. Sok új rendelkezést tartalmaz az előző évi szabályozáshoz képest, azért a rendelet egész terjedelemben hatályon kívül helyezi a korábbi szabályzatot, ezzel minden esetre áttekinthetőbbé teszi ezt a termelőket, haszonbérítőket, haszonbérbeadókat és malmosokat érdeklő fontos rendeletet, amelynek főbb intézkedéseit az alábbiakban ismertetjük:

A rendelet bevezetése utal arra, hogy a mezőgazdasági termények világpiaci ára nagy mértékben csökkent, ami a föld jövedelmezőségének megszűnéséhez vezet. Ez ellen a gabonabehozatali államok a gabonavám emelésével védekeznek. Az exportállamok ezt nem tehetik meg. Magyarországnak is gabonafeleslege van s ezért az árak nálunk a világpiaci árakig lesüllyedtek. Ez ellen belső vámjellegű megtérítésekkel (boletta) történt védekezés. Az elmúlt évben, amikor ezt a belső vámot megszüntették, elégedőnek látszott 3 pengő métermázsnként.

Azóta olyan mértékben csökkentek a gabonaárak, hogy ennek a változatlanul való fenntartása nem bizonyult elegendőnek.

A kormány feltögyása az, hogy a tavalyi rendszer betöltötte célját, ezért a mostani rendelet rendszere a tavalyival azonos. Lényegesebb eltérés csupán az, hogy tavaly a kiviteli kiadásokat külön adókból fedezték, az új rendelet szerint a kiviteli térítéseket is a gabonajegy árából fedezik.

Az eltérések a következők:

A gabonajegy 10 pengő. Ebből 6 pengőt kap a termelő, négy pengő az államkasszába folyik be az

hat pengőből hármát adótarozásának törlesztésére kell, hogy fordítson, a másik három pengő felett szabadon rendelkezik. Ha adótarozása nincs, az egészet megkapja készpénzben.

Hogy gabonajegy nélkül eladás ne történhessen, a vámörlések kereteit lényegesen megszorítja a rendelet. A gabonajegy nélkül való vámörlés és feltételei a következők:

1. Gabonajegy nélkül örölhet a gazda annyit, amennyire saját háztartásának szüksége van. 2. A mezőgazdasági cseléd a természetben kapott munkabéréből, amire a saját háztartásában szükség van. 3. A lelkész-tanító, egyéb egyházi és községi alkalmazott a javadalmazásul kapott gabonából annyit, amennyire szüksége van a háztartásban. 4. A földhaszonbérlet a haszonbérlet kapott gabonából annyit, amennyire neki a haszonbérlet tulajdonosainak szüksége van. 5. A molnár a vámörlés díjából kapott gabonából annyit, amennyire a saját háztartásának és a malom alkalmazottainak szüksége van.

A fehérliszt után eddig fizetett 10 százalékos és a fekete liszt után fizetett három százalékos lisztforgalmi adó helyett lisztforgalmi adóváltást kell fizetni. Egy métermázsa gabona után 2.50 pengőt.

Rozsnál gabona forgalmi adót nem kell fizetni.

Mindazon kiörléseknél, amelyek nem tartoznak az előbbi kedvezményes kategóriába, a vásárolt gabonalevél négypengős értéke a kincstár birtokába megy át.

A gabona- és lisztkészleteket be kell jelenteni és pedig az 1931 július 11-én éjfélkor meglévő kész-

leteket.

Behozatalnál akár gabonát, akár őrleményt vagy készítményt (keksz, keményítő, makaróni, stb.) hoznak be, 10 pengőt kell fizetni.

Gabona vagy őrlemények kiszállításánál a gabonajegy értékét és a lisztforgalmi adót a kivitel igazolása után megérik.

A bérlő, ha a földbért gabonában fizeti, minden métermázsa gabona után három pengőt készpénzben kap a bérbeadótól. A bérbeadó, ha ezt a gabonát értékesíti, megkapja érte a hatpengős szelvényt.

Ha a bérlő a bért gabonamennyiség szerint készpénzben fizeti, a tőzsdei vagy piaci áron felül három pengőt tartozik fizetni a bérbeadónak.

Ezek a rendelkezések csak arra az esetre érvényesek, ha a bérbeadó és a bérlő másként nem egyeztek meg.

A rendelet egyéb intézkedései lényegében megegyeznek az eddig érvényben lévő gabonaértékesítési rendelkezésekkel.

Új szavazás Baján

Nem tudjuk mi lesz a készülő petíció sorsa, azt sem tudjuk elkészülni és odakerülni valamikor a sors intéző asztalára, csak annyit tudunk, hogy készülni valami, gyűjtjük az aláírásokat s rotyog a bográciban.

Mi elébe vágattunk a készülő petíciónak és megszavaztattuk a város Bajaszentistvánnal együtt. Megszavaztattuk, nyilatkozzék becsületesen és őszintén, helyesli e választópolgárságunk a kormányának háromnapos moratórium rendeletét. Sajnos alig kezdődött meg az agitáció jelentkezett a régi magyar be-tettség, pártokra szakadtak s itt is három párt tüzte ki zászlaját és pedig: 1. a bankárok pártja (Hiv. jel.) 2. a hitelezők pártja, 3. adózók pártja. Miután az előmunkálatokat rendre befejeztük, sem alulról jövő terror, sem felülről érvényesített nyomás nem volt, megtörtént a szavazás A bankárok pártjára 8. szavazat esett, 7. „igen” és egy üres lap. A hitelezők pártjára lesavazott 97.4 százalék 187 szavazat. Valamennyi nem-mel szavazott. Az adósok pártjára lesavazott 99.79 százalék (a hiány-zók meghaltak.)

Leadott 27.859 szavazat. Valamennyien igennel szavaztak.

A szavazatok összeszámolásánál kitűnt, hogy az adósok által leadott szavazatok majdnem mind érvénytelenek, mert különféle megjegyzések voltak írva a szavazólapokra, pl. „3 nap az semmi.” „Legalább 3 év kellene.” „Örök időre terjedjen ki” stb. stb.

Igy a szavazatokat mind érvényteleníteni kellett s győzött a hitelezők pártja. Három napon túl tehát nem lesz moratórium. Az adósok pártja ezt a választást megpeticionálja.

Vaskutat nem szavaztattuk meg, de biztos adatunk van arra, hogy 96 százalék igennel szavazott volna.

Majd a szavazás után a legolcsóbban kapható és megrendelhető az ÚJ ÉLET R.-T. könyvkereskedésében Baján Gróf Zichy Bódog-tér 8

HIREK

— **A kereskedelemügyi miniszter rendelete a Szent István-napi utazási kedvezményekről.** A Szent István heti idegenforgalom érdekében a főváros feliratban kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy ez alkalommal is engedélyezze a szokásos utazási kedvezményt egy a külföldi, mint a belföldi látogatók részére. A kereskedelemügyi miniszter ma leiratban közölte a fővárossal, hogy a Máv igazgatóságával ebben az ügyben sikerült megállapodnia és ezen az alapon intézkedett a Szent István ünnepi vasúti utazási kedvezmények életbeléptetéséről. A külföldiek, úgy a megszállott területről, mint a távolabbi országokból érkezők, ugyisint a belföldről Budapestre jövők ötven százalékos viteldíjkedvezményben részesülnek. A kedvezményes jegyekkel az utazást megszakítani nem lehet és gyermekek részére a rendes féláru jegyen kívül további kedvezményt a vasút nem nyújt. A kereskedelemügyi miniszter hasonló utazási kedvezmény engedélyezésére szököltotta fel a többi hazai vasutakat és hajózási társaságokat is.

— **Pócza István máv főintéző temetése.** Értesítjük az összes VOGÉ tagokat, hogy alelnökünknek néhai Pócza István máv. főintézőnek temetése július 17-én délután 5 órakor lesz a Rókuskapinából. Gyülekezés a temető bejárata előtt. Minden tag ott legyen. Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete.

— **Németországban** az összes börzék és értékpapírok adásvételével foglalkozó minden üzlet egész héten zárva marad. Az intézkedés a németországi események folvamánya.

— **Kilóra mérik majd a tojást.** A magyar tojáskereskedők közt mozgalom indult meg az iránt, hogy bevezessék a tojás sulyra való mérését nálunk is amint már több külföldi országban szokásos. Ezzel az újítással a kereskedők azt akarják elérni, hogy a gazdák ezentúl sulyosabb tojást termeljenek, mert a külföldi piacokon elsősorban ezt keresik. A magyar tojásból 1000 drb csak 50-55 kg-t tesz ki s ezen apró tojások elkelyezése a külföldön már alig lehetséges az ezrenként 70-80 kg-t nyomó konkurens exportjai mellett. Az új intézkedéstől a magyar tojáskivitel jelentős megsokszorozását várják.

— **Ósztól kezdve beszélni fog a Magyar Híradó.** A moziba járó közönség nagy része sokkal jobban szereti az aktuális napi eseményeket bemutató híradókat mint a legizgalmasabb filmdrámát. Különösen a hangos külföldi híradók vonzanak nagy publikumot. Amióta a hangos film divatba jött, a Magyar Híradót

Egy már erősen oszlásnak induló holttestet fogtak ki a Dunából a bajai halászok. A hulla nem lehet azonos a luxusjacht második utasával, mert az még él, itt van Baján és jó egészségnek örvend

Szerdán délután fél 4 óra tájban egy uszó férfi hullára lettek figyelmeztetve a Dunán foglalatokodó halászok. Az egyik halász, Szücs István nyomban odaevetett és a partra vonszolta a már egészen oszlásnak induló hullát.

Értesítették a rendőrséget, ahonnan azonnal bizottság ment ki a színhelyre s miután a hullát megvizsgálta, intézkedett annak az elszállításáról. A vizsgálat alkalmával a következőket állapították meg: Körülbelül 26—27 év körüli férfi, haja fekete, arca kerek és borotvált, bajusza nincs. Jól fejlett testén fekete uszódressz volt s ápolat végtag-

jai intelligens emberre mutatnak. A hulla egy hete lehet a vízben, de tekintettel a nagy melege, máris erősen oszlásnak indult.

A rendőrség most széteskörű nyomozást indított a hulla kiletének megállapítása végett. Egyesek azt tartják, hogy valószínűleg ez lesz a luxus jacht második utasa, de ez nem igaz, mert az még él, sőt itt van Baján és igen jó egészségnek örvend.

A rendőrség ép most igyekszik kihallgatni s egyet mást megtudni a barátjára Nagy Károly festőművészre vonatkozólag.

gramafonzene kíséri. Ósztól kezdve azonban már a Magyar Híradó is beszélni fog. Az első hangos felvételeket értesülésünk szerint, a Szent István napi ünnepségekről készítik. A híradó vezetősége megállapodást létesített a külföldi filmvállalatokkal az aktuális híradóanyag kicserélésére és így a Magyar Híradó keretében külföldi aktualitások, a külföldi mozikban pedig egyidejűleg a magyar

aktuális események kerülnek bemutatásra.

— **Megrugta a ló.** Polyák Lajos 7 éves kisgyerek szüleinek a Csillag utca 4. szám alatti háza előtt játszódott, ahol egy várakozó parettszekér állodalt. Senki nem volt otthon s így a gyerek teljesen ellenőrzés nélkül futkározott az utcán, míg egy óvítlan pillanatban a ló mellé került, amely megijedve a

gyermektől oldalt rugott s olyan sulyosan eltalálta a játszódozó gyermek bordáját, hogy azonnal összeesett. A kihívott mentőkkel megérkezett dr. Fodor László mentőorvos is, aki első segélybe részesítette a szerencsétlenül járt kis gyermeket, majd tekintve, hogy a ház üres volt, beszállították a kózkórházba. Állapota nem életveszélyes.

— **Diáknyaralás.** A (MEFHOSZ) Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége balatonzamárdi diáküdülőtelepén 20 napos turnosokban biztosít nyaralást diákok részére. A részvételi díj 40 pengő. Legközelebbi csoportok augusztus hó 1-én és 21-én indulnak. Az augusztus 1-i leánycsoportra jelentkezni lehet még július 25-ig. Az augusztus 21-én induló fiúcsoportra augusztus hó 10-ig. A jelentkezést személyesen, vagy írásban elfogad a titkárság (Üllői ut 21. II. 6.) hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 4-6-ig. Telefon 865—16.

— **Hamis kétpengősöket találtak Soltvadkerten.** Soltvadkert környékén az utóbbi napokban sok hamis kétpengőst és ötvenfillérest hoztak forgalomba. A hamis kétpengősök cinkötvözetből készültek, az ötvenfilléresek pedig nikkelből. A hamisítványok rajza tompa. A csendőrség keresi a hamispénzek forgalombahozóit. Az a gyanu, hogy szervezett társaság terjeszti a hamisítványokat.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak kik teletjettlen térjem illetve édesapánk temetésén résztvettek s ezáltal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek fogadják ezuton hálás köszönetünket.

özv. Kollár Istvánné és gyermekei

Dr Fehérváry Dezső bajai kir. közj-től.
Kjő. 291/1931 szám.

Árverési hirdetés

Ezennel közhirre teszem, hogy a Baján, 1931 évi május hó 29 napján elhalt Patus Kálmánné szül. Kriszka Teréz hagyatékát képező, a bajai 5323 és 2139 sz. betétekben felvett 3897 hrsz. Kápolna-u. 4 sz. ház, területe 129 négyszögöl, 3960/1 hrsz. Vajassor 18 sz. kert területe 380 négyszögöl, 1931. évi július hó 26 napján (vasárnap) délelőtt 9 órakor Baján, Kossuth Lajos utca 6 szám alatt levő kir. közjegyzői irodámban önkéntes árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek kir. közjegyzői irodámban megtudhatók.

Baja, 1931 évi július hó 11-én.
DR. FEHÉRVÁRY DEZSŐ
kir. közjegyző.

URANIA.

Julius 15-én
Szerdán
6 és fél 9-kor.

Julius 16-án
Csütörtökön
6 és fél 9-kor.

HANGOS

A LEGNAGYOBB

HANGOS

FIM

HANGOS FILMSZENZACIÓ!

FILM

A „Titanic” 18 évvel ezelőtt megtörtént hajókatasztrófát mutatja be az

ATLANTIC

1500 ember lelte halálát a hullámsirban

Beszélő filmcsoda 11 felvonásban.
A főszerepekben:
FRITZ KORTNER, WILLY FORST
Magyar feliratokkal!

1500 ember lelte halálát a hullámsirban



M-I-K-Y
a karneval gyermeke



Rajzfilm.

Híradó.

Sascha film!

Világattrakció!

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szög 2 f.

Antik garnitúrák, szekrények, butorok és egyéb apróságok Petőfi utca 22 — Batthyány utca 32 sz. sarokházban eladó.

60—80 kisholdnyi földet keresek hasznóbérbe — Eaja közelében, — őszi átvételre. Ajánlatokat adják be dr. Mamusich József ügyvédi irodájában Czirfusz u. 2.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság 7425/1931 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Gyurcsik Gergely végrehajthatónak Kettő Fábán és neje Krem Katalin és Andriott István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telek-könyvi hatóság az újabb árverést 2000 P — f tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a bajai kir. járásbíró hatóság területén levő, Csávoly községben fekvő, s a csávolyi 737 számú betétben A 1—2 sorszám, 1124, 1125 hrszámú 113 négyszögöl szántó 147 négyszögöl ház és udvar 1213 pengő kikiáltási árban Krem Antal és neje Keller Rozália javára bekebelezett szolgálmi jog épségben tartásával, csávolyi 355 sz. betétben A 2 sorsz. 4806 hrsz. 573 négyszögöl szőlő 172 P kikiáltási árban Krem Antal és neje Keller Rozália javára bekebelezett szolgálmi jog épségben tartásával, csávolyi 82 sz. betétben A 1 sorszám 4768 hrsz. 549 négyszögöl szőlő 400 P kikiáltási árban Kapeller János javára bekebelezett szolgálmi jog épségben tartásával elrendelte.

Az árverést 1931. évi augusztus hó 4 napján d. u. 4 órakor Csávoly község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár háznál felénél többen két-harmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár-

nál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XL. 25. §.).

Baja, 1931. évi június hó 24. napján.
Pegonyi s.k. kir. bíró

A kiadmány hitelül: Hallósy Magda kiadó.

**Saját gyártmányu
tők és ugorkagyalu
prima minőségben,
olcsón kapható**

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Renaissance mesterek

Klasszikus szentképei

42 X 32 nagyságban, színezve

kapható az „**UJ ÉLET**” R.-T.-nél.

Kiadó ház

4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott folyosó mellékhelyiséggel.

Ugyanott 2 szoba és 1 szoba minden mellékhelyiséggel, gyümölcsös és virágos udvar esővízes kuttal

kiadó.

1 kitűnő rövid zongora

eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

**Makulatura
papíros**



kapható az „**UJ ÉLET**”
könyv és papírkereskedésében.

**Éjjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
július 13-tól július 20-ig.

**Gyarmati Emil
Dr. Makray László**
gyógyszertára.

HIRDESSZEN
a BAJAI UJSÁG-ban.

Szúnyogok és legyek ellen
UTRY gyártmányu

szunyoghálót

alkalmazunk

1 m² P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

10 rolni parti

kreppapír

60 f.-ért

kapható az „**UJ ÉLET**”-ben. Erzsébet királyné-utca 10.

Honi gyártmány! Olcsó! Jó!



Baján: Mi Boltunkban kapható

Szív Bajos vagy
reumás Ön?

Ajánljuk használja Székesfehérváron a **ÁRPÁDFÜRDŐ**

**TERMÉSZETES DUS
SZÉNSAVTARTALMU**

ásványvízfürdőjét. Szanatórium-szerű ellátás, lakás, fürdő havonként 190.— pengő színházuk látogatásával együtt.

Kérjen fenti fürdőtől prospektust, hivatkozzon lapunkra, 5 százalék kedvezményt kap.

Gyönyörű

papírszalvetták

megérkeztek és már
20 f.-től 100 drb.-ként

kapható az „**UJ ÉLET**”-ben.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS.

„Uj Élet” Nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda **Könyvkötészet**

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.

Nyomatott az „**UJ ÉLET**” r.-t. könyvnyomdájában Baján.